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Ä nagy StSsdzet napja,

É képviselőház ülése.
A Ház üléseinek elnapolása.

Aki ma a kora reggeli órák­
ban végigment a főváros utcáin, 
mindenfelé, még a mellékutcákon 
is bizonyos ünnepi hangulat szállta 
meg. Olyan hatása volt az utca ké­
pének, mintha csakugyan valami 
nagy, nagy ünnepre készülnének. 
A kapuk csukva voltak, ha nem is 
kulcscsal. a szokott járás-kelés 
helyett tömegek vonultak utcahosz- 
flzat. Ünneplő ruhában, vörös szeg­
füvei a gomblyukban volt minden 
felvonuló. — Lengő zászlókkal és 
messzire rikító jelvényekkel jártak- 
keltek a tömegek oly némaságban 
és csöndben, mintha a szenvedélyt, 
mely mindenikben lángolt, erőszak­
kal el akarta volna fojtani.

A tömeg felvonulása bizonyos 
dübörgéssel járt, mint mikor a ka­
tonaság trombita és dobszó nélkül, 
parancsszó nélkül vonul föl s vagy 
parádéra vagy valamely nagyon 
komoly akcióra készül. Tagadhatat­
lanul volt valami félelmes és meg­
döbbentő ebben a felvonulásban. 
Mintha sok-sok felgyülemlett és 
fékentartott erő rejlenek e néma és 
zárt sorokban s mintha minden 
egyénnek ugyanaz a célja volna, 
amely magában az egész tömegben 
hatalmas egészszé egyesülne.

Sebesen haladt a tömeg. A ve­
zetők s a felvonulást rendezők 
ügyeltek arra, hogy a rend seholse 
zavartassák meg. Különböző terek 
felé vezetett a cél egyelőre. Az 
egyes tereken a nagy zászlókat le­
tették ; megállt a tömeg, várván a 
jelt a tovább haladásra. A türelmes­
ig égben kitartott, mely a felvonulást
8 állásfoglalást jellemezte. Várták 
a jelt, hogy tovább indulhassanak
9 eSyesiilhessenek, hogy azután a 
demonstráció annál hatalmasabban 
nyilvánul hasson meg.

Az utca a Ház ülése előtt.
A szociálisták beváltották az Ígéretü­

ket. Olyan óriási embertömeget vonultatlak 
fel a parlament épülete elé, amilyet Buda­
pest együtt még sohasem látott. A gyüle­
kező helyeken a Ferenc-, Rákóczy-, Hunyady-, 
Almásy- és Pálffy-tereken már reggel 7 
órakor gyülekeztek a tüntető felvonulás 
résztvevői. Nyolcadfél órára az összes terek 
jh&gteltek, amire megadták a jelt az indu- 

,»fásra. Zárt négyes sorokban, piros zászlók 
és ezerféle feliratú táblák alatt majdnem 
tjgyanegy időben indultak mindenhonnan.

- A parlament előtti térre, ahol Rudnay 
Béla főkapitány vezetésével már jóval 
előbb .1200 gyalogos és 150 lovasrendőr 
állott fel, először a Hunyady-tóren össze­
gyűlt munkások érkeztek. A beláthatatlan 
végű menet a Báthory-utcából a Szabadság- 
térre kanyarodott, onnan a Honvéd-utcába 
fordult s azon át igyekezett az Országház 
és a Kúria épületének bal szárnyai között 
vont kettős vaskordon mögé. Utánuk gyors 
egymásutánban a budafoki, kőbányai, er- 
zsébetfalvi, soroksári és csepeli munkás­
zenekarokkal az élükön megérkeztek a 
t<>bbi téren összegyűlt munkások is. Nyolc 
órától tizedíél óráig tartott a folytonos 
hullámzás.

A tömeg ekkor akkorára nőtt, hogy a 
vaskordonokat az országház balszárnya 
előtt is, a Szabadság-térre és a Báthory- 
utcába torkoló részen is előbbre kellett 
tolni.

Tóth János országgyűlési képviselő, a 
képviselőház háznagya kilencedtől órakor 
lejött a térre, fölkereste Rudnay főkapitányt 
s körüljárta, vele az egész óriási térséget. 
Valószínűleg az ő kérésére történt, hogy a 
főkapitány a szociálisták vezetőivel történt 
előzetes megállapodás dacára megengedte, 
hogy a nóptömeg a földművelésügyi minisz­
térium palotája előtti térséget is meg­
szállja.

A rendőrségnek, a melynek a föntebb 
említett számú legénységen kívül vala­
mennyi tisztviselője és csapattisztje is ki­
vonult, nem igen akadt dolga. A munkások 
nagyon nyugodtan viselkedtek. A rendőrség 
pedig óriási előkészületeket tett az esetle­
ges zavargások elfojtására.

Tíz órától kezdve szakadatlanul ro­
bogtak a fogatok a képriselőház elé. Első­
nek Tóth János, után Justh Gyula, a kép-

viselflház elnöke érkezett. A miniszterek 
kapuján ment be a Házba. Utána néhány 
perc múlva Bolgár Ferenc, Mezfiffy Béla, 
Kubik Béla, majd grói Andrássy Gyula és 
gróf Batthyány Lajos hajtattak a parlament 
épülete elé. Andrássy és Batthyány Gyaló- 
kay rendőrtanácsossal és Pavlik főfelügye­
lővel fölmentek a iőbnjáró előtti lépcsőkre 
és sokáig nézték a folyton hullámzó, az 
ezerszinü női ruháktól, napernyőktől, zász­
lóktól és tábláktól tarkított tömeget.

Az ügyvezetők közül elsőnek Kristóffy 
József bel ügynök érkezett. Alig öt percnyi 
föntidőzés után lejött s hosszan tárgyalt 
Rudnay főkapitánynyal. Sajnálhatja a bel- 
ügynök, hogy a tömeg nem ismerte meg, 
mert különben olyan ovációt rögtönzött 
volna noki, amilyenben magyar áll am férfiú 
még nem részesült.

Kilencedfél órakor Mezőfi Vilmos or­
szággyűlési képviselő a képviselők följárója 
előtt összegyűjtötte a párthiveit, aztán ful- 
vitte őket a Ház elnökéhez, hogy átnyújt­
sák az újjászervezett szociáldemokrata párt 
memorandumát. A nemzetközi szociál- 
demokrata-párt vezetői azalatt szintén össze­
gyűjtötték a memorandumvivő küldöttség 
tagjait, a kiket egy harmadnapja tartott 
értekezleten választottak meg. A küldöttséget, 
nemsokára azután, hogy Mezőfiék vissza­
jöttek, Garami Ernő felvezette a Házba.

Az ülés közben.
Az ülés megkezdődött, mire a parla­

ment főbejáratának magas lépcsőzetéről 
bevonultak a terembe a képviselők, akik 11 
óráig gyönyörködlek a téren hullámzó óriási 
tömeg képén, pártállás szerint kommentálva 
a nap eseményeit. Közben odaérkezett Rud­
nay Béla rendőrfőkapitány, aki meghall­
gatta a jelentéseket, majd Bokányi és dr. 
Goldner szooiálista vezérek keresték föl a 
főkapitányt, hogy megbeszéljék, honnan és 
miként történjék a küldöttségnek adott 
elnöki válasz kihirdetése. A főkapitány a 
megállapodáshoz ragaszkodva, azt kívánta, 
hogy a kihirdetés a mellékutcákon és ne a 
téren történjék, a szocialista vezérek azon­
ban ezt képtelenségnek jelentették ki az 
óriási tömeg közepette és arra kérték, 
engedné meg, hogy az egész térre bocsá­
tandó tömeghez a képviselőhöz feljárójáról 
hirdessék ki a választ.

Fölmentek a magas lépcsőfeljáróra, ahol 
Rudnay maga konstatálta a helyzetet, mire

ruhákat l«»3f
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abban történt megállapodás, hogy nem a 
lépcsőfeljáróról, hanem a tér több részén 
-egyidejűleg történik a kihirdetés.

A szociálista pártvezetőség ekkor félre­
vonult tanácskozásra és elhatározták, hogy 
bokányi, Kardos, Garbai, Klárik, Weltncr, 
Bnchinger és Gyuriás fognak beszélni a 
«éphez.

Egy negyed tizenegy óra tájban a 
vezérek a rendőrkordonon keresztül szét­
mentek a tér hét pontjára és egyértelmű 
megállapodással hirdették ki Justh elnök 
válaszát. Bokányi a tér közepén beszélt, a 
kővetkezőket mondván:

_ — Csak egy igazi hatalom van és ez 
$i nép hatalma; beváltották ígéretüket, el­
jöttek a képviselőház elé, hogy demonstrál­
ják ezt, a hatalmat, amelylyel a milliók 
nevében a milliók részéről jogokat követel­
nek. Justh Gyula képviselőházi elnöknek 
átadták a nép kérését, ő kijelentette, hogy 
mint a képviselőház elnöke, a képviselőhöz 
nevében nem nyilatkozhatik, de átveszi a 
kérelmet ős a Ház elé terjeszti, különben 
hivatkozik a maga álláspontjára, amely 
ismeretes és biztosíthatja a küldötteket, 
hogy a kérdés közmegelégedést keltő meg­
oldást, lóg nyerni. Mi — úgymond Bokányi

a békének és kultúrának vagyunk a 
hívei, bevárjuk az eredményt, ha ez nem 
lesz kielégítő, megnyugtató, a nép, mely 
most békésen jött el tüntetni az általános 
titkos választói jog mellett, az általános 
sztrájk fegyveréhez fog nyúlni. Tehát vár­
junk, most pedig mindenki békésen, nyu­
godtan, rendben menjen el.

Egetverő éljenzés és a titkos választást 
éltető kiáltások hangzottak fel, a tér több 
részén elhelyezett zenekarok rázendítettek a 
Marseillaisere és ennek hangjai mellett las­
sanként megkezdődött a szétosztás. Azonban 
órák hosszáig tartott, mig a rettenetes tömeg 
a keskeny utcákon át szótözönlötl a városba. 
A rendőrkordont az ülés egész ideje alatt 
fen tartották, mert a ’iváncsiak nagy tömege 
megvárta az ülés végét.

A felvonuláshoz a mentők is kivonul­
tak ós dolguk is akadt. Többen a nagy me­
legben és zsúfoltságban rosszul lettek, el­
ájultak, a mentők azonban csakhamar ma­
gukhoz térítették őket.

A fcápviseldházb&n.
Olyan időben, amikor máskor még ki 

som seperték a képviselőházat, piros szőnye­
géé folyosókat, vig szivarfiist karikázott 
minden sarokból a cifra menyezet felé. A 
nyitott ablakokon át a Marseillaise hangjait 
hozta be a szellő, rézduda recsegése, rekedt 
kiáltások, sok ezernyi ember nehéz sóhaj­
tása száj: be a törvényhozó urak feló. A kép 
a képvisolőház ablakából nem olyan impo­
záns, amilyennek várták. A nép be van 
szó- itva a térre torkoló utcákba, amelyek 
előtt rendőrkordonok állják el az utat. Az 
ablakokba csak a zaj hallik föl, de népet 
alig látni.

A folyosók kilenc órára egészen tele 
vannak. Mindennünen látcsövek szegeződnek 
ki az ablakokon. A dunai oldal igen csinos 
s a köbölkuti kerület küldöttsége, melyet 
1- emere Miklós nagy, nemzeti zászlós hajón 
hozott fel, kellemes feltűnést keltett a koa- 
J.cio körében. A hangulat elég vidám sen­
kinek sem jut eszébe a künn feszengő tö­
megtől félni.

A képviselőház ülése.
Tizenegy órakor kezdetét vette a kóp- 

vjselőház ülése.
Elnök: Justh Gyula.
Jelen van az egész kormány.
Elnök : Az ülést megnyitom. Legelső i 

leendőnk az országgyűlést június 21-től í 
szeptember tizenötig elnapoló királyi kéz- I 
iratnak újból való felolvasása.

Hammersberg László jegyző felolvassa i 
a királyi kéziratot.

Elnök: A miniszterelnök k.ván szó- '
iám!

Fej érv érv Géza báró: Rövid kijeién- 
test óhajt tenni.
... h;'Ank* Imre: Éljenek a ezodálisták! - 
(Mozgás.)
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Féjórváry Géza báró: Fontos lóvén 
kijelentése, azt felolvassa. (Halljuk.) Miután 
a viszonyok kényszerítő hatása folytán nem 
sikerült a kormánynak % felség által kijelölt 
feladatát oly értelemben megoldani, hogy a 
korona által elfogadható programra alapján 
többségi kormány létesülhetett volna, a 
kormány benyújtotta lemondását s azt a fel­
ség elfogadta. A felség felhatalmazott annak 
kijelentésére, hogy még mindig táplálja ezt 
az óhajt, miszerint általa elfogadható Pro­
gramm alapján a többségi pártok soraiból 
kormány alakuljon. (Helyeslés jobbfelől.)

Madarász József: Nem is lehet máskép!
Féjórváry Géza báró: Bizonyos időre 

van szükség, hogy a koalició esetleges elő­
terjesztéseit megtehesse a koronánál. Ennél­
fogva a leérkezett királyi kéziratot átnyújtja 
az elnöknek ós kéri annak felolvasását.

Elnök : A királyi kézirat fel fog ol­
vastatni.

A királyi kézirat.
Hammersberg László jegyző olvassa.
Hü Magyarországunk és társországai 

zászlósainak, egyházi és világi főrendéinek 
és képviselőinek, kik az általunk 1905. évi 
február hó 15-ikéra Budapest fő- ós szék­
városunkba összehívott országgyűlésen egy- 
begyülvón, királyi üdvözletünket küldjük.

Felkiáltások! Köszönjük! (Derültség 
balfelől.)

Kedvelt híveink! Magyar minisztériu­
munk előterjesztésére a jelen országgyűlés 
üléseit folyó évi október hó tizedikéig ezen­
nel elnapol ínak nyilvánítjuk, kikhez egyéb­
iránt királyi kegyelmünkkel állandóan haj­
landók maradunk.

Egy hang b&Uelől: Nem megyünk szét!
Elnök: Kossuth Ferenc kiváu szó­

lam !
A törvénytelen elnapolás.

. Kossuth Ferenc: Előrebocsátja, hogy 
a képviselőház többsége már abban a fel­
iratban, melyet a felség elé terjesztett, ki­
fejtette álláspontját, mely alkotmányos és 
törvényes alapokon nyugszik. Határozatr ja­
vaslatot terjeszt elő, hogy tiltakozzék a 
ház az országgyűlés újabb elnapolásában 
foglalt törvénysértés ellen és újítsák meg 
a juuius 21-ón hozott határozatot. (Élénk 
helyeslés.)

Tisza kotnyeleske dik.
Gróf Tisza István: Minthogy a felol­

vasott legkegyelmesebb királyi kézirat által 
a Ház üíései elnapolt.attak, szóló egyéni 
meggyőződése az . . .

llock János: Nem kiváncsi senki 
arra !

Gróf Tisza István: . . . etryéni meg­
győződése az, hogy egy ily leirat felolvasása 
utun sem felszólalásnak (Nagy zaj. Az elnök 
csenget.)

Drakulics Pál: Micsoda szólásszabad­
ság ez ?

Elnök: A házszabályok 236-ik sza­
kasza értelmében a Ház határozataival szem­
ben óvasnak vagy ellenvetésnek helye nincs 
Minthogy Tisza felszólalása azt célozza
1 v, , ,Pál; Micsoda próféta! (Fel-
ktáltások a baloldalon: Drakulics fogja be 
a szájat! Pincér! Fizetni!)
mílni f<?rC0g Ferenc; «yent nem lehet csi-

Elnök: Kéri Tiszát, hogy a házszabály 
rendelkezését tartsa szem előtt. (Éljenzés )
elnakí SkMLa: fC" mi% nem t<lrt<ínt “

HZ elnök *'7 Gyula' E(ldis lak*j"k volt

zaj I Draku]ics Pál: Népholonditok! (Nagy

TínöA': Drakulicsot rendreutasitia.
lőtt ifiről hSZa utVán í Ki.)e|enti, távol ál- 
lott tőle, hogy a Haznak meghozott határo­
zatával hzömben, most. hónapok múlva til- 
takozzék sak a maga eljárásénak zsinór- 
mertékeii. szolgáló indokot hozta tői, hogy 
a királyi leirat felolvasása után hieározatho- 
zatamak "lye nines.

— H'v akkor m- k lármázik, minek 
beszél ? iállják Tisza felé.

Gróf Tisza István: Kijelenti, horrV a 
Kossuth Ferenc által beadott határozati n 
vaslat felett való tárgyalásban vagy ' ufe]Ítt
való szavazásban nem vesz részt. '(HelvoJ,H jobbról.) V ) esltig

Báré< Féjórváry Géza miniszterelnök • 
Kossuth terenc azon megjegyzésére, hocv 
a képviselőhöz többsége nevében a fewi 
elé terjesztett feliratra formális válasz nem 
érkezett, egy megjegyzést kell tennie Az 
hogy a Ház a feliratra választ egyáltalán 
nem kapott volna, nem áll, mert a korona 
háromszor úgynevezett homo regiuszt kül 
dött. (Nagy zaj.) A korona a mostani kor' 
mány kineveztetése alkalmával kéziratot in­
tézett szólóhoz s abban jelezte álláspontját 

Polczner Jenő: Azt önhöz s nem az 
országhoz intézte.

Báró Féjórváry Géza: Az nem­
csak a miniszterelnöknek, az ország­
nak is szólt! Kossuth Ferenc indo­
kolását nem fogadja el és határozottan 
tiltakoznia kell az ellen, hogy Kossuth a ki­
rályi kéziratban foglaltakkal szemben tilta­
kozását jelentette be. Ez nem egyezik meg 
a magyar nemzet hagyományos tiszteletével 
a koronával szemben és sajnálja, hogy kény­
telen Kossuth kijelentését visszautasítani. 
(Helyeslés jobbról.)

Gróf Apponyi Albert: A felhangzott 
alkotmányjogi tételeket nem hagyhatja ész­
revétel nélkül. Az egyik Tisza felfogása, 
hogyha az országgyűlést elnapoló királyi 
kéziratnak felolvasása után vitának vagy 
felszólalásnak ^ ós határozathozatalnak helye 
nem volna. Ez a felfogás úgy alkotmányos 
biztosítékainkkal, mint az eddigi gyakorlat­
tal ellenkezik. Szilágyi Dezső házelnöksége 
idején az egyik alelnök abból a felfogásból 
indult ki, mint Tisza. Szilágyi pedig az al- 
elnük fölfogását dezavuálta. Szóló is tilt 
már az elnöki székben s akkor is történt a 
mostanihoz hasonló eset. Akkor is tárgyal­
tak a királyi kézirat felolvasása után s a 
kormánynak semmi kifogása nem volt. Ez a 
prakszis. De összeroskadnának alkotmányunk 
igen sarkalatos biztosítékai, hogy ka ezt a 
tételt — a Tiszáét elfogadnék. (Elénk he­
lyeslés.) Különös helyzet volna az, hogy ne 
legyen joga a parlamcntook megállapítani, 
vájjon az a kézirat megfelel-e a kellékek­
nek. Hiszen ez a képviseiőbáz tevékenysé­
gét bénítaná meg s ilyen módon abszolutiz­
must.lehetne gyakorolni. (Zaj a jobb olda­
lon. Éljenzés balról.) Az abszolutizmust igy 
bizonyos királyi jogoknak törvényes gya­
korlása utján lehetne az ország életébe be­
csempészni : ezzel alkotmányosságunk egye­
nesen abszurdum volna vezetve. A magyar 
királynak hatalma és fenséges állása a ma­
gyar alkotmányon alapszik. (Taps balról.) 
Nem az védi meg és tartja fenn a királyi 
trónnak fenségét, a ki az alkotmányt tá­
madja, hanem a ki megvédi. (Élénk helyes­
lés, taps.) Őrizze meg a nemzet hűségét 
királya iránt, a királyi jogokkal való vissza­
élésekkel szemközt pedig ne engedjen az 
ország. Megclégedéséuek ad kifejezést, hogy 
a király első tanácsadója vitát kezdett a 
Házban s igy önmagára cáfolt rá. A minisz­
terelnök azt. válaszolta Kossuthnak, hogy a 
feliratra kapott választ a nemzet több rend­
beli férfiaktól. Nos, nem a koalíció küldött 
feliratot a királynak, hanem a képviselőház. 
Ez várja a választ és nem a koalíció. Mert 
a szövetkezett balpártok nem követhetik el 
azt a jogbitorlást és nem lehetnek oly sze­
rénytelenek, hogy a hozzájuk küldött választ 
a képviselőházhoz intézett válasznak jelent­
sék ki. Az alkotmányos formákat be kell 
tartani s épp ezért, de meg a király iránt 
érzett tiszteleténél fogva is a Fejérváry- 
kormányhoz intézett kéziratot nem tekinthe­
tik úgy, mintha az a képviselőháznak vagy 
a nemzetnek is szólana. (Az egész baloldal 
hatalmasan éljenez és tapsol Apponyinak. 
Andrássy, Darányi, WTassics felállanak és 
úgy tapsolnak.)

Féjórváry Géza báró : Az fi felfogása 
az, hogy a régi szokásoknak megfelelően be 
kellett, volna zárnia az ülést a felirat felol­
vasása után. Ha Kossuth beszélni kezd, 6 

jak nem ugorhat fel, hogy elszaladjon. 
Derültség.) Kötelessége volt visszautasítani.
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Apponyinak azt feleli, hogy 6 érdemleges 
tárgyalásba nem bocsáj tkozuU. A kormány 
ezek után kivonul. (A miniszterek a kijára­
tok felé tartanak.)

Az ellenzék ilyen kiáltásokkal kiséri a 
menekülő minisztereket:.

— Gazemberek 1
— Hazaárulók !
Gróf Tisza István : (Nagy zaj.) Szabad 

értelmének helyreállítása végett kér szót. 
Apponyi Albertnak kijelenti, hogy ő is tudja, 
hogy a korona minden tényeért a tanácso­
sok" felelősek. (Zaj.) Egyebekben nézete, 
hogy a lojalitás nem engedi, hogy a korona 
dolgait közvetlenül kritizálják. Az újból ösz- 
szehivandó kópviselőház majd foglalkozha­
tok az elnapolás kérdésével. Az országgyű­
lés prakezisa szerint az elnapoló kézirathoz 
eddig hozzászóltak, de sohasem hoztak ha­
tározatot (A szabadelvüpárt gróf Tisza Ist­
vánnal együtt kivonul. Nagy zaj.)

Rakovszky István : A mai napon te­
hát kétséget kizárólag kiderült, hogy a sza­
badelvű pártnak a kormánynyal semmi 
konnekszusa nincs. (Nagy derültség.) A to­
vábbiakban polemizál Tiszával és Fejór- 
váryval.

Mezőfi Vilmos úgy látja, hogy az öt 
évi ciklust elnapolásokkal akarják kitölteni 
és igy abszolutizmust gyakorolni. Szerinte 
az elnapolás töryénytélén és igy nem is 
kell tudomásul venni, hanem együtt kell 
maradni. Tisza azt akarja, ha itt megszólal 
a király, alakuljon át a Ház siketnéma in­
tézetté. A kormány a szociáldemokraták pi­
ros lobogóját meg akarta gyalázni. Határo­
zati javaslatot nyújt be, melyben kimondani 
kéri, hogy a Ház üléseit tovább folytatja.

Nagy Ferenc nem tartja helyesnek, 
hogy hosszú három havi szünet után ismét 
elnapolják a Házat; csak abban lát némi 
igazolást, hogy rövid időre szól az elnapo­
lás, a mi nyilván azt jelenti, hogy komolyan 
akarnak hozzálátni a kibontakozáshoz. Ezért 
most nem is tiltakoznék az elnapolás ellen 
és jobb szerette volna, ha az irás ma elma­
radt volna. De ha az indítvány már megté­
tetett, akkor 6 is kénytelen elvi okoknál 
hozzájárulni. (Helyeslés.)

Polónyi Géza Tiszával szemben kifejti, 
hogy sohasem volt azon a nézeten, hogy a 
Ház nem határozhat királyi kézirat érkezte 
után. Törvénytelen leirat után bátran lehet 
hntározni, csak törvényes leiratok után 
nem szokás. Elfogadja Kossuth Ferenc ja­
vaslatát

Az elnök : Bezárja a vitát. A Ház Kos­
suth Ferenc javaslatát egyhangúlag elfo­
gadta. Mezőfi Vilmos javaslata elesett. A ja­
vaslatot átküldik a főrendiházhoz,

Felkiáltások a baloldalon: Éljen az al­
kotmány I

Az elnök: Megállapítja a legközelebbi 
ülés napirendjét. Következik a mai ülés 
jegyzőkönyvének hitelesitóse. Mig a jegyző­
könyv elkészül, felfüggeszti az ülést.
, A jegyzőkönyv hitelesítése után véget 
ért az ülés.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A lelkéseképességi vizsgák. A má­

sodik képesítő vizsgát tett lelkészek tegnap 
már megkapták okleveleiket is. Az első ké- 
pességi vizsgálatok ma délelőtt érnek véget. 
Eredmény-hirdetés ma délután lesz.

VIDÉK.
H*lál az égő házban. Borzalmas ha- 

laiial pusztult el Sarkad községben egy eze- 
geny kis gyermek, a kit édes anyja gondat­
lanságból magára hagyott a házban ; játék 

gyufával felgyújtotta a házat és az 
go házban 6 maga is elpusztult. — Ripai 
aroly iparosnak három éves kis fiával tör- 

lnü * Z a 8zom°ru eset. Édes anyja pár pil- 
fi,, atra ™a£éra hagyta a konyhában; a kis 

v kerített valahonnan és gyujto- 
Mua. hgy szikra valahogy kiröpült az ab- 

. belekapott a tetőbe. Pár pillanat 
1 , a ház; a község népe oltásra sie-

> a gyermeket is keresték, de unagy zűr­

zavarban, az égő gerendák között alig ta­
lálták meg. Egy lehulló gerenda agyon­
ütötte, testét megperzselte úgy, hogy csak 
teljesen megszenesedett holttestére találhat­
tak már rá. A vizsgálatot megindították.

Gyilkos gyerek. A töltött fegyverrel 
való vigyázatlan játéknak tegnap ismét áldo­
zata akadt. Sarkad községben tegnap Szabó 
Károly 15 éves suhanó játékból agyonlőtte 
Buzi Albert parasztgazdát. A fiú ugyanis 
egy forgópisztolylyal játszadozott és azt 
hitte, hogy nincs megtöltve. Pajtásainak di­
csekedett, hogy ő akármilyen messziről is 
pontosan célba tud lőni. Véletlenül arra sé­
tált Buzi Albert, akire a fiú reá fogta a 
pisztolyt. S minthogy meg volt győződve 
arról, hogy a pisztoly nincs megtöltve, — 
egész nyugodtan meghúzta a ravaszé Buzi 
eszméletlenül rogyott össze s oly súlyos se­
besüléseket szenvedett, — hogy életben- 
maradásához nincs remény. Szabó ellen 
megindították az eljárást. A véres eset ál­
dozatát a gyulai közkórházban ápolják.

Szocialisták a Ház el­
nökénél.

Justh Gyula beszéde.
Budapest, szept. 15.

Az újjászervezett szocialisták mintegy 
harminc tagú küldöttségét Mezőfi Vilmos és 
Achim L. András országgyűlési képviselők 
reggel fél kilenc órakor vezették Justh 
Gyula képviselőházi elnök elé.

Mezőfi Vilmos, a küldöttség szónoka 
rövid beszédet intézett az elnökhöz.

— Ötszázezer munkás irta alá ezt a 
kérvényt — mondta a szónok — s ötszáz­
ezer munkás kéri és követeli az általános 
választói jogot. Annak a pártnak nevében 
jöttünk ide, amely a milliók bizalmát bírja 
s amely e parlament falán kívül álló jogta­
lan milliók valódi képviselete. Ez a párt 
nem hagyta magát a bécsi abszolutizmustól 
lekenyerezni és nem állott a törvénytelen 
kormány zsoldjába. Követeljük az általános 
választói jogot, meg akarjuk teremteni az 
önálló és független Magyarországot, mert a 
milliók jobblétét csak igy küzdhetjiik ki.

Justh Gyula válaszában kijelentette, 
hogy az 6 egyéni véleménye a szavazati jog 
dolgában ismeretes. Mint a parlament el­
nöke, nem nyilatkozhat, arról azonban bizto­
sítja a küldöttséget, hogy a képviselőház 
meg fogja adni a választ. Várják ezt be 
olyan bizalommal, amilyennel nála meg­
jelentek.

A küldöttség tagjaitól szívélyesen el­
búcsúzott az elnök, mire a tisztelgés vé­
get ért.

Egy félóra múlva, pontban kilenc óra­
kor a szociáldemokrata párt népes küldött­
sége jelent meg a Házban. Az őtven-hatvan 
tagú küldöttséget Vészy József országgyű­
lési képviselő vezette Justh Gyula elé s 
ugyancsak ő szignálta kérvényüket. Vészi 
bemutatta a küldöttség szónokát, Garami 
Ernőt s a küldöttség elnökét, dr. Snider 
Adolfot, mire Garami a következő beszéd 
kíséretében adta át az elnöknek a szociál­
demokraták kérvényét.

— Ez a kérvény, amelyet átnyújtunk, 
a milliónyi jogfosztott népnek kérvénye a 
kiváltságos osztály parlamentjéhez. Az a 
kép, amelyet itt láthat az elnök ur, ez a 
kép az egész országé. Néhányan vagyunk 
idebenn, sokan vannak az országban a jog­
talanok. A mi törekvésünk az, hogy ledönt­
sük azt a gátat, amely a nép és a kiváltsá­
gos osztály között emelkedik. Ez az egyet­
len eszköz, hogy Magyarország nagygyá, 
erőssé, gazdaggá legyen.

A szociális és kulturális haladás egyet­
len útja az, ha a nép előtt felemelik a so­
rompókat s beengedik az alkotmány sán­
caiba. Kérjük, emeljék fel a sorompókat. 
Tudjuk, hogy o helyütt nem kaphatunk vá­
laszt. De adjon választ a|parlnmcnt, vájjon 
meg akarja-e adni a jogot a jogtalanoknak. 
Nevezet up lesz a mai. Ha az előjogok­
hoz val görcsös ragaszkadás volna a vá­

lasz, n nép ez esetben megkezdené az élet­
halál harcot jogaiért. — De mindannyian 
reméljük, hogy nem erről lesz nevezetes a 
mai nap, hanem ártól, hogy az igazság 
napja. Adják meg h népnek ami a népé, 
adjanak jogot a jogtalannak, hazát a hon­
talannak.

Justh Gyula azt válaszolta a küldött­
ségnek :

— Kérvényüket kötelese'gszerüleg be­
fogom nyujinni a Házhoz, mely azt házsza-> 
bályaink értelmében fogja elintézni. Jól 
mondta szónokuk, hogy állásomnál fogva 
korlátozva vagyok a nyilatkozásban; bárha 
az én nézetem ismeretes, de én semmiféle 
Ígéretet nem tehetek a Ház nevében s a 
képviselőhöz hatú'ozatának szavammal.nem 
pvejudikáihatok. Ami bizalommal jöttek Önök 
ide, ép oly nyugalommal várják be a vá­
laszt. Erős a hitem, hogy a képviselőhá: 
bölosesége megfogja találni azt az utat 
mely a közmegelégedéshez vezet.

A küldöttség tagjai az elnök válaszé 
nak elhangzása után a parlament épületéből 
eltávoztak.

mEHán.

Vizsgálat a színháznál. Ma délelőtt 
tizenegy órakor vizsgálat lesz a sziliháznál. 
A vizsgálatot teljesítő bizottság rneg akar 
győződni arrói, hogy tüzrendészeti szent 
pontból uinos-o valami akadálya a szini 
évad megnyitásának. A színházért reszkető 
publikumot megnyugtathatjuk, hogy ilyen 
akadály nem lesz, ha vizsgálóbizottság mind­
járt bele is botlik a támlásszékekre nyitott 
uj páholyajtókba.

* Az uj színtársulat tagjai nagy
reménységgel s nem kisebb örömmel jönnek 
Debrecenbe. Hétfőn délután érkezik meg az 
uj társulat s kedden délelőtt már társulati 
ülést, majd próbát tartanak. Az első előadás 
szerdán este bórletszűnetben lesz. Az ünne­
pélyes megnyitó előadás részleteit véglegesen 
még nem állapították meg. Csak nz bizo­
nyos, hogy az első előadás A király háza­
sodik cimü vígjáték lesz.

Megrabolt halott.
Titokzatos halottfosztogatók.

Debrecen, szept. 16.
(Saját tudósítónktól.) Az ügyészség 

rendeletére rendkívül érdekes bűnügyben 
tart napok óla vizsgálatot a rendőrség, 
melynek különösebb színezetet ad az, hogy 
a bűnösök egy halottat loptak meg.

Az eset körülbelül egy héttel ezelőtt 
történt. Egy debreceni vasúti munkás nagy 
beteg felesége meghalt. Mikor a katasztrófa 
történt, az ura nem volt otthon, rendes 
munkáját végezte a vasúti állomáson. Ide 
hozták neki a hirt s ő azonnal hazasietett.

A szerencsétlenség okozta első felin­
duláson túl esve, azon gondolkozott, miként 
takarítsa el a kedves halottat. Tudta, hogy 
felesége nagyon takarékos asszony volt, a 
ki feleslegesen nem költekezett, hanem a 
jövővel számot vetve, összezsugorgatott 
pénzecskéjét a takarékba rakta. A takarék­
pénztári könyvet féltékenyen őrizte s még 
neki, a férjnek sem adta a kezébe.

Utána nézett, hogy ezt a könyvet elő- 
keritse. Felkutatta az egész lakást miatta, 
de bizony a betéti könyvecskének sehol sem 
akadt nyomára. Már-már kétség férkőzött a 
szivébe, hogy a könyv tényleg létezett-e, 
mikor töprengése közben szeme véletlenül 
meghalt feleségére esik.

Tekintete végig siklott rajta s a halott 
kezén megakadt. Az ámulat halk sikolyt 
csalt az ajkára. Az, a mit látott, tényleg 
meglepte. A halott kezéről ugyanis hiány­
zott két arany gyűrű. Felesége különös 
előszeretettel viseltetett e két gyűrű iránt s 
azoktól a világ minden kincséért se vált 
volna meg. Jól emlékezett rá, hogy reggel, 
mikor beteg feleségétől elvált, még az ujján 
volt a két gyűrű, tehát mikor meghalt is 
rajta kellett lenni. Most azonban nincs.
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A gyűrűk megfejthetetlen eltűnése 
gyanút ébresztett benne, melyet csak meg­
eréé! teli az a körülmény, hogy felesége a 
katasztrófa után több órán át őrizetlenül fe­
küdt a szó' bau. Gyanúját közölte a rend­
őrséggel, mely titokban megindította a vizs­
gálatot. A vizsgálatnak eddig meglepő ered­
ménye vau, moly a férj gyanúját megerősí­
teni látszik.

A rendőrség ugyanis megállapította, 
hogy az elhunytnak tényleg volt betéti 
könyvecskéje még pedig az ELŐ Takarék­
pénztárnál. Ezt a betéti könyvet az asszony 
halálát követő napon a takarékpénztárnál 
értékesítették. A két aranygyűrűt pedig 
egyik helybeli aranyműves üzletében egy 
ezüst órával akarta valaki elcserélni, az 
aranyműves azonban nem ment bele az 
üzletbe.

A vizsgálat nagy erővel folyik tovább, 
s valószínű, hogy rövidesen kiderül, kik vol­
tak a halottfosztogatók.

%

* Vasárnapi istentiszteletek. Refor­
mátus templomainkban holnap a következő 
lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagy­
templomban Szele György. Kistemplomban 
I üty Menykést. Ujtemplomban Perecz Ist­
ván. Ispotály! templomban Könyves Tóth 
Kálmán. Gsapókertben Kovács János. Ho­
mok kertben Papp László. Szegényházban 
Hajdú Zsigmond.

* Anyakönywezotbi kmeveaáa, A
belügyminiszter Veres Menvliért tégláéi 
anyakünyvvGzctő-hclyettcs hatáskörét a há­
zassági anyakönyv vezetésére s a házasság­
kötéseknél való közreműködésre is kiterjesz­
tette.

* Kitüntetett debreceni ve­
gyész. Vilmos Béla debreceni ve­
gyészt^ az Antidol fejfájás elleni 
orvosság feltalálóját újabb elisme­
rés érte. A londoni egészségügyi 
kiállításon Vilmos Bélát az Anti- 
dólért aranyéremmel tüntették ki.

* Békéltetések. Az ipartestület békél­
tető bizottsága e hó .18-án, hétfőn délután 4 ; 
órakor rendes ülést tart, melyen Vetóssy ' 
Róla elnöklete mellett folyó ügyeket tárgyal, j

Halálozás. Olajos Juliánná, özvegy ! 
Piránszky Istvánnc 79 éves korában elhunyt. í 
Temetése a rom. kaik. szertartás szerint I 
1 G-ún délután 3 órakor lesz a József kir. ' 
herceg-utca 1. sz. háztól.

Bécstől Debrecenig. Néhány i 
nappal' ezelőtt történt, hogy Stöger j 
bécsi orvos leánya egy Schönhardt ' 
Hugó nevű fogtechnikussal meg- I 
szökött. A szerelmesek Budapestre 
jöttek és itt a Royal-szállóban vet- 
t k lakást. A leány gyönyörű, rő- 
zsásarcu teremtés és alig húsz éves.
A kétségbeesett apa egy detektív 
kíséretében kutatására indult leá­
nyának, akinek tartózkodási helyét 
sikerült is kinyomozni. A Roy'al- 
szállóba azonban már elkésve ér­
kezett. Mindössze négy kis papiros- 
darabot talált az ifjú pár szobájá­
ban. Három össze volt hajtva, egy 
azonban már szót volt terjesztve s 
rajta ez a név volt: Debreeen. 
Egyszerre világossá lett, hogv a 
szökevények Debrecenbe utaztak. 
Az apa ekkor visszaküldőbe a bécsi 
detektívet és egy budapesti privát- 
kutatóval Debrecenbe utazott, itt

aztán a véletlen juttatta leányához. 
Tegnap éjjel 10 óra felé a debre­
ceni főpiacon Stöger dr. fülét is­
merős hangok ütötték meg. A leá­
nyáé volt, aki ezeket mondta kísé­
rőjének :

— Schönhardt, lia önben van 
szikrányi becsületórzés, visszavezet 
atyámhoz ! Látom, ön gazember ! 
az ékszeremet, pénzemet elviheti, 
de ha nem vezet vissza Becsbe, az 
itteni rendőrség oltalmára bízom 
magamat! Az atya leányához ro­
hant, a detektív a fogorvos' urat 
fogta karon. A budapesti rendőr­
ség által kellően ösmert szélhámost 
fedezett fel benne. A botrány elke­
rülése végett a fogorvost elutaztat­
ták, a kiengesztelődött atya pedig 
— leányával együtt szintén vissza­
ment Becsbe.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Nagy 
Pál ref. 16 napos, Gubenyác Etelka ref. 2 
éves, Kulcsár Ilona r. kath. f) hónapos, Tóth 
Juliánná, ref. 74 éves, Harkály Piroska ref. 
2 éves.

* Névszerinti szavazások. Értesítem 
a városi törvényhatósági bizottsági tag urat, 
hogy a f. szeptember hó végén tartandó 
törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlé­
sünkön, — melynek tárgysorozatát annak 
idején szokott módon közölni fogjuk, — há­
rom névszerinti szavazás lesz, nevezetesen : 
a város tulajdonát képező Bornyász-féle 
homokkerti szőlő s Deák Ferenc-utcai 14-ik 
sorszámú háznak elidegenítése felett — má­
sod Ízben, — ugyancsak a város tulajdonát 
képező s a debreceni 5016. számú telek- 
jegvzőkönyben A-M. 2518. hr. szám alatt 
felvett tizenháromváros-utcai 18-ik sorszámú 
Large Gábornő-fóle házasteleknek elidegení­
tése fellelt; valamint a Szent-Anna-wteai 
öl-ik és 53-ik sorszámú házasfeleknek a 
helybeli magyar gör. kath. egyház céljaira 
átengedése tárgyában, harmad Ízben. Kovács 
József polgármester.

* A lengyel ifjúság holnap, 
vasárnap érkezik Debrecenbe. Az 
ünnepélyes fogadtatás és bevonulás 
után este 8 órakor hangverseny 
lesz a színházban, amely iránt jog­
gal nyilvánul nagy érdeklődés. Az 
előjegyzett jegyeket ma este hat

•I Di/ ‘ U lel 11 Leli —
sas vacsora és a dalárdák közre­
működésével dalestély lesz az An­
gol királynő szálloda dísztermében 
amelyet táncvigalom követ. Hétfőn 
a főiskolában lesz ünnepély, tiz 
órakor kirándulás a nagyerdőre és 
délben diszebéd az Angol királynő 
szálloda éttermében. — Délután a 
lengyel ifjúság elutazik.
.... * K. E. vezetősége az egye­

sülés tagjai részére igen jelentős kedvez­
ményt crzközoIí ki a Duna gőzhajózási tár­
saság összes magyar hajó vonalaira, a menv-

klVÍtt/, ij02y az egyesülés tagjai a 
váltott jegynél egy gyei magasabb hajóosz­
tályt használhatnak ; III. osztályú fedélzeti 
hajó-jegy gyei ;t II. és II. osztályú jegy vál­
tásával az első hajó osztályt használhatják • 
a kedvezmény elnyerésére arcképes igazol­
ványok szobáinak, melyek a kerület közve­
títésével adatnak ki tagoknak. V<n l e

reskedő kartársak, a kik a Duna és w 
ható Tisza mentén laknak, igen jelentől,» 
kedvezményként fogják ezen megállapodik 
üdvözölni, mely a vezetőség programmjának 
gyakorlatias eleire való voltáról is 
kodik. Wnus'

* A demokraták asstaltáraasáe-i
(Drehorben) ez utón értesíti tagjait és - 
érdeklődő közönséget, hogy a mára terve­
zett szabadelőadást — tekintettel az UgVan 
azon helyiségben székelő polgári asztallá,.’ 
saság „tüntető összejövetelére“ — f0i,/.'N 
23-án este fél 9 órakor fogja megtartani.

* Hámig bankjegyeik. A rendőrség 
es csendorsegbez ismét számtalan panasz 
érkezik a hamis bankjegyek, miatt. A ható­
ság egy rendszeres banda gónosz űzőiméit 
sejti, melyet eddig a legszorgosabb kutatás 
dacára se birt felfedezni.

* Hendón hírek. Apró lopások \ 
rendőrségen tegnap többen emeltek panaszt 
kisebb mérvű lopások miatt. így Tóth Ju 
liánná Szóchényi-utca 7. szám alatt lakó 
cseléd, a kinek három kendőjét lopták el 
Hasonlókóp meglopták Fleischmann Jenő 
Simouyi-uti lakost, a kitől egy rézüstöt és 
huszonkét korona értékű baromfit vittek el 
Az ismeretlen tolvajokat keresik.

* Végzetes ölelés. Tegnap dél­
után megdöbbentő szerencsétlenség 
történt Friedmann Ármin szabó 
lakásán. Egy éves kis gyermeket 
becézgetve vette fel egyik varró 
leány s amint az ölében szoron­
gatta, a blúzában lévő varrótű egé­
szen behatolt a gyermek hasába. 
A kicsike állapota felette súlyos.

* Meglopott orvos. Érzékeny kárt 
szenvedett tegnap dr. Szász Adolf ismert 
orvos. Széchényi-utcán lévő lakásáról ugyan­
is ismeretlen tettes háromszáz koronát érő 
biciklijét ellopta s vele nyomtalanul eltűnt, 
A bicikli a kapu alatt állott s a tolvaj in­
nen vitte el.

* MÜyeh időnk leas. Meteor Írja: Jel­
zésemnek megfelelőiem szept. hó eleje hűvös, 
esős időt hozott, de a 6-iki csomópont ha­
táskörében megváltozód az időjárás s ezen 
naptól fogva újra derült, meleg időt kaptunk, 
mely 12-ig van hivatva melegével örvendez­
tesd a szőllős gazdákat. Ezen csomópont ha­
táskörében azonban újra változnak,. Hűvös 
és esősebb időjárás fogja a szép napokat 
felváltani. Egyelőre csak kisebb, de a hónap 
harmadik harmadában már nagyobb mérv­
ben érvényesül az esős idő, esetleg hűvös 
őszi szelekkel, úgy, hogy a csillagászati ősz 
dátuma körül ténylegesen is bekövetkezik 
és kitölti a hónap végét.

* Tűz a Cailag-ufoán. Tegnap 
délben tűz támadt a Csillag-utcán. 
A 103. számú ház eresze eddig is­
meretlen okból kigyuladt. A fel­
lobbanó lángot a szomszéd udvar­
ból szerencsére jókor észrevették 
és még idejében eloltották. A tűz 
keletkezése vizsgálat tárgyát képezi.

* Szabad előadás. A szociáldemokra­
ták tegnap este tartották az utolsó előadást, 
melynek programmja „milyen lesz a parla­
ment képe az általános titkos választói jog 
kivívása után és a főrendiház.“ Az előadók 
fő képen a helyzettel foglalkoztak és a szept. 
15-iki események pertraklálása képezte a fő­
pontot. Az előadást nagy számú közönség 
hallgatta végig.

* Elfogott zsebtolvajok. A rendőr­
ség tegnap este 8 óra tájban a Csapó-utcai 
Nusbaum-lőle italmérési üzletben elfogta 
Szepesi Julis és Kocsis Józsefet, akik az
' drohen lót' !•?•>/ ‘’'s jőt ■ >'G--
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fik A tolvajok eleinte tagadták a lopást, 
de később beismerték. Az ellopott tárcát is 
visszaadták, melyet a Dógenfeld-téren levő 
szemetes ládába rejtettek el.

* A gondatlanság áldozata. Ér- 
mihályíTtlvárÓl jelenti tudósítónk telefon ut- 

Pápai Károly vasúti váltóőr tegnap 
i-ülgálatban volt. — A felesége 3 éves 
j'Víruly nevű gyermekét magára hagyta 
otthon és rázárta az ajtót. A gyermekOtuiwM vő ** oj
gyuOikkaí kweaett jatezam és felgyújtotta a 
Kuba csipkefüggönyét. A tűz a szélben ro-

Iskota.1 növendékek részére a legelőnyösebb 
bevAflárlási forrás, n. m. legújabb vászon fedelű 
füzetek, valódi 0. 0. Riohter-féie és magyar rvárt-

vaaaan, lögjuuu DS
nyelek, tolikések legjobb mmőaőg-bon és feltűnő 
olcsó árakban, lskelakdnyvek bekötése : egész vá­
szonba, névbenyomással, darabonként 40 fillér, fél­
vászonba, papirkötésbe 20 fillér Pongrác Gésa papir­
áni gyári raktárában, Debrecen, Piac-utca 7-, Bika 
szálloda mellett,

liiimoeán tér.ült és pár perc múlva az egész 
1 az lángban állott. A tűzi lármára elő- 
robantak a falubeliek és sikerült nekik 
a tüzet elfojtani. Ekkor érkezett haza az 
fl:iya, aki kétségbeesetten kiabálta, hogy 
a gyermekét mentsék ki. Az elhamvadt üsz- 
kok közül a falubeliek, a kik nem tudták, 
hogy a gyermek a szobában volt, már csak 
a kis fiú megszeuesedett holttestét hozhat­
tak elő. A csendőrség azonnal jelentést tett 
a nagyváradi ügyészségnél, mely a gondat­
lan anya ellen megindította az eljárást.

* Véres mulatság. Bikáesról írja tu­
dósítónk : Hegedűs András, Berzsán Mik­
lós Prekup Mitru és Govrü Jooó bukáesi 
lakosok pálinkára gyűltek össze a falu 
korcsmájába s a politikáról meg a háború­
ról beszélgettek. Eközben valami eltérés tá­
madt köztük s Bersán Miklós összeszidta 
Hegedűst, aki erre hazament s magához 
vett egy kést, azzal ment a korcsmába és 
minden szó nélkül hasba szúrta Berzsán 
Miklóst. Az életveszélyesen sérült Berzsán 
Miklóst még az éj folyamán a biharmegyei 
közkórházba szállították, Hegedűst pedig a 
csendőrség letartóztatta.

* A nyelviskola megnyitása. Mr. M.
Rose immáron berendezett nyelviskolájában 
(Széchenyi-utoa 19.) a magán és osztály- 
oktatások folyó hó 16-án kezdődnek. Az 
igazgatóság a helybeli tanintézetek növen­
dékei (fiuk és leányok) számára 33 száza­
lékos tandíjkedvezményt biztosított. A téli 
tanfolyam tárgyai a német-, angol- és francia 
nyelv. Az oktatás reggel 8 óiától este 10 
óráig folyik s így alkalom nyílik bárkinek 
is saját körülményeihez képest a nyelviskola 
tanításain részt vehetni. A beiratások (f. hó 
lö-ig még Simonffy-utca 42. ez. a.) naponta 
?• 6- 11-ig és d. u. 5—6 óráig folynak. Az 
intézet házon kívül is elvállal oktatást.

I „Hungária“ kávéházban minden nap zene-estély,
* Feriz az eddig létező cgyptoini cigarotta- 

» közúti a legjobb. Egyedüli képviselet és 
Debrecen í>ou^ráo ödza Papírgyári raktárában,

,,,, * Bsernyő különlegességek legnagyobb válasz- 
téiíban Baithántí kaphatók.

, diákok részére legújabb divata kalapok és 
oif • ’ klttin“ szabású ingek, gallérok és kézelők,

' mns nyakkendők, zsebkendők és harisnyák olcsó,
tébrofőtér“1 kBrhat6k Foket8 í*kab úri divat ilzle-

^letében'ltlcJóbíak621“8^’ Bartha

siéo «te el ^leno “»87 kirakatba aa a sok 
donSá»„l A,iJf0?í46:mlnt1' mclrck Montoe Henrik 

n oa »,8bAárTaházá.ía érkeztek, Plao- és Szent Anna-
mes ^megtekintésre. mtoden' aml é* jéj érdé-

Bartha*toér^ŰriétébLT™’ toilett'cikkek ^m-olcsók

fejfájás Ä01.?, legJ?bb fejfájás, Ideges
Pár oselin = *®n' A szert neal kel1 tevenni, egy
Bhüítá?Ler]ntDh«iAina e,ddrzsölT® s a használati 
bojt, SokTel tJXléle?zve:, ionnal megszőntett a 
denu lót® mnrJab66has™alja minden nap s min- 
hasznáita p rdla' kerdezze ismerőseit, hogy11-oronl 20 ÜTfl8ooske ára
fájását nphi-Ap« k1 mnlaszthatja el vele fej-
Ferenc. MnrakT?6» k?phat0: Mihalovlts, Grosz fi agy ^ TOth BMa és Ba,ázs Ód6n
pliwch* bars,mvapka„, hozzávalók, Congre, Canava, 

Sony Bartha üzletében kaphatók.

táviratok.
A főrendiház ülése.

Budapest, szept. 15. A főrendiház ma 
délután Csáky Albin gróf elnöklete alatt 
ülést tartott, a melyen bejelentette, hogy a 
képviselőháztól kézirat érkezett az ország­
gyűlés elnapolásáról. Majd másik kéziratot 
olvastak fel, a mely Ernszt Kelement, alel­
nöki méltóságától saját kérelmére felmenti.

Fejérváry jelentette be ezután röviden 
lemondását. Erre Dessewffy gróf állott fel s 
kijelentette, hogy örvend a demagógiával 
szövetkezett ügyvezető kormány bukásán. 
Prónay, Zichy Nándor és Széchenyi beszél­
tek még a kormány ellen.

Lányi Bertalan igazságügyi ügyvivő 
azt igyekezett bizonyítani, hogy a kormány 
törvényes volt, de nem parlamentáris. Lukács 
György pedig azt hangsúlyozta, hogy a vál­
ságot igyekeztek megoldani elfogadható pro- 
poziciók által.

A főrendiház ülése ezzel véget ért. 
Határozatot azonban semmi irányban sem 

I hoztak.
A vÁdinditvány.

Budapest, szept. 15. A függetlenségi 
j párt elhatározta, hogy a vádinditványt az 
; október 10-ón tartandó ülésre terjesztik be,
; ha Fejérváry Géza báró akkor még korraá- 
j nyon lesz.

Kristóffy és Horváth G-yula.
Budapest, szept. 15. Kinos in­

cidens történt a Ház ülésén nyom­
ban a kormány kivonulása után. 
Kristóffy a mellét verte s igy hang­
súlyozta, hogy ő milyen derekasan 
kitartott elvei mellett. — Horváth 
Gyula képviselő hirtelen mellette 
termett s erélyes hangon szólt rá :

— Elvállalja a felelősséget, 
hogy a mai nap során sem kép­
viselőket, sem másokat bántalmazni 
nem fognak ?

Kristófty halálsápadt lett s 
töredezett hangon válaszolta :

— Elvállalom. Feloszlatom a 
tömeget.

Horváth Gyula erre indulóiéi­
ban szólt a mellette állóknak :

— Ha baj lesz, neki megyek 
Kristóffy na k.

A szabadelvüpárt ülése.
Budapest, szeptember 15. Az ország­

gyűlési szabiidelvupárt ma este értekezletet 
tartott, amelyen kiküldték az uj programm 
szövegezésére alkotott bizottságot.

Fegyverszünet
Budapest, szept. 15. Pétervárról íáv- 

iratozzák, hogy a fegyverszünetről szóló 
jegyzőkönyvet aláírták s az szeptember 
16-án délben veszi kezdetéi.

HISZI 8 győződjön meg, hogy a közelgő őszi idényre való 
és t-L , „ ■ legerősebb hazai kézi munka gyermek nói és férfi
kmr er*l®miiekalegjutányosabb árakban

«3® 5h fc ÜL ®----------------MT

fckOépett képviselő.
Budapest, szept. 15. A szabadelvdpért 

bomlik. Ma ismét elhagyta egy tagja. 
Mark breit Gyula a vizaknai kerület ország­
gyűlési képviselője levelet intézett Podm»- 
niczky Frigyes báróhoz, a Bzalxadclvüpárt 
ö nökéhez, amelyben kijelenti, hogy Kossuth 
javaslata mellett szavazott s ezt nem tartja 
ősszeegyeztethetőnek azzal, hogy továbbra 
is a szabadelvüpárt kötelékében maradjon. 
Kilép a szabadéi vüpártból.

Óriási tűz Nagyváradon.

Budapest, szept. 15. Nagyvárad­
ról táviratozzék, hogy ott óriási 
tűzvész pusziit. A kolozsvári vonat 
mozdonyának szikráitól tüzet fogott 
a volfi erdő s a húsz holdnyi te­
rület most lángokban áll. A tü>: 
elfojtásán 400 katona dolgozi; 
Mikor a tűzoltóság az erdei tűzhöz 
ki akart vonulni, észrevette, hog\ 
a város végén fekvő Moskovitz < 
fia tulajdonát képező szeszgyá 
munkáslakásai égnek. Alig kezdet 
a tűzoltóság munkájához, óriási 
robbanás reszkettette meg a léget. 
Három kazán egyszerre felrobbant, 
kevéssel utána felrobbant két ha­
talmas szesztartály is és a szerte 
frecscsent égő szesz lángba borí­
totta az egész gyárat. A tűz roha­
mosan terjed. Egy munkás a lán­
gok martaléka lett.

indeníéle 
■w nyomtatvány!

gyorsan, ízlésesen és olcsón m m
kiállít a W3 H|

Debreoont Üje4g g M
nyomdája, 

Lampreciií-paiota 42.

TŐRVÉOTKSZÉS,
§ Gondnokság. A nyíregyházi kir. 

törvényszék Vas Ferenc 40 éves ga-:daem- 
bert gondnokság alá helyezte.

§ Játék a fegyverrel. Bőnis 
Gerzson 44 éves p-ércsi birtokos 
júliusban fegyverét próbálgatta há­
zának udvarán. A töltött Lancaszte: 
egyszerre, véletlenül elsült s nx 
udvar másik végén szorgoskod 
Fái Imre kisbórest mellén met; 
sebesitette. A véletlen szerencsét­
lenség áldozata hetekig nyomt 
súlyos betegen az ágyat, mig fel­
gyógyult. A kir. törvényszék teg­
nap gondatlanságból okozott súlyos 
testisórtés miatt két heti fogházra 
Ítélte el.

§ Pályázat hivataléból,»ai állásra.
Sziits Miklós dr. törvényszéki elnök pályá­
zatot hirdet a püspökladányi járásbíróságnál 
megüresedett III. osztályú hivatalszolgái 
állásra, mely összesen 86() korona javadal­
mazással jár. Pályázni október 15-ig lehet.

. . . .Cipők, Csizmák kalapos
NEUMANN TESTVÉREKNÉL
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Ä walk-más.
— Regény. —
Irta: Mátrai.

(Folytatás.)
— Szép, derült, meleg tavaszi éj volt. 

Egy íizellöcske sem rázkódtutá a buja fa- 
lombokat, melyeknek nadvos, hideg levelei 
néha-néha forró arcomat érintek. A távol 
terem nyitott ablakaiból az idegen énekesoé 
által előadott valamely szomorú dallam 
ügye« hangjai hatották át a komor siri 
csendet, mely mindenünnen körülvett. A 
szenvedély viliarai, melyek keblemben du- 
longtak, lassankint rriegrázikódtató bubánattá 
olvadtak szét. Forró küonyözön patakzott 
szamaimból, egy erdő nyílásban a nedves 
fűre vetém s eméezi.0 fájdalmamnak engo- 
dóm át magamat.

— Vagy húsz pereiig feküdhettem Így, 
midőn egy közel utón férfi alakot láttam a 
«sűrűből kilépni, mely, amint látszott, óvato­
san leskelúdvo a park vége felé vévé irá­
nyát. Legnagyobb bámulásomra az alakban 
járása, magatartása m ruházatából a fiatal 
Smithre ismertem. Jelenlétét e helyen nem 
tudtam magamnak másként megmagyarázni, 
mint azon lel tevéssel, hogy Smith hozzám 
hasonlóan féltékenységétől vezéreltetve a 
vendégek köréből a magányba kívánt me­
nekülni. Ebben azonban nem .leltem ma­
gyarázatát a különösen feltűnő módnak, 
melylyel valamit meglesni, vagy meglátni 
akart.

— Eddig még nem vetettem fel ma­
gamnak a kérdést, hová tűnt oly rögtön 
Legenyei éa Aurólia; Smith megjelenése 
most egyszerre azon gondolatot kelté ben­
nem, hogy a szeretők valahol a parkban 1a- 
lálkoztak és Smith smétugraaztani, vagy leg­
alább megzavarni szándékszik őket. Elha­
tároztam, hogy ti ikon követni fogom. Puha 
gyepen és rejtő falombozat alatt zajtalanul 
sompolyogva a fiatal Smith-et a park végső 
végére követóm, hot az erdő sötétjében sze­
meim előtt eltűnt. Az ut, melyen haladni lát­
tam, művészi romhoz és sziktabarlanghoz ve­
zetett, mely n parknak majdnem végső szó­
ién feküdt. E barlangot eléggé gyakran lá­
togattam.

(Folyt, köv.)

EYIIeTTÉH.*)

Elólegos jeieutáa.
Van szerencsém a mélyen tisztelt vevő 

közönségnek ezúton szives tudomására jut­
tatni, hogy több mint, tiz óvó fennálló fiiszer- 
6s csemege-űzletémet f. hó 18-án Annók 
Sándor űrnek átadom.

Tisztelettel 
Tóth Kálmán.

gyors kiszolgáló kerestetik
Sasolsaolora*

Közelebbi felvilágosítással szolgálnak

DEUTSCH ALBERT és FIA

ßfiioskovttts József
úri rúba divatt^rnytbeo

* most bekövatkezó őszi éa téli idényre meglepő
divatos angol szüretekből a legdiva­
tosabb öltöny, felöltő, téli kabát és 
szalon öltönyöket mesés szépen elké­
szítve a legjutányosabb árban készítek

A n. 6. kfizfinség b. pártfogását kérve, maradtam 
13R2 kiváló tisztelettel :

Sä:«»wS «Sn&asiséf
férfi szabó, PI&O-OTCA 40. Keresztépfllet.a Eun- 

gsriáv.tl szemben.

89

ösisracssan berendezett 
o jó forgalmú e

irdzlet
más vállalat miatt

issr**

A berendezés és a fölszerelés a ház 
tulajdonosé, azt nem kell megvenni.

Cim Móric-telep 20. > 1415
mi^^mwBBBTBmgaaitkwrmommKmmHammmmumi

vásári
Ä raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, melyek 3 fit 20 
kr. keljeit 1 frt 39 kr.-ért kaphatók.

I Kágy ntennylséyü maradék szőnyegek 
fi minden fajból

tetemesen leszállítva.
£zen ketoné bevásárlási alkaton csak 

néhány hétig tort, íaac

Szálló Lajos Fiai cégnél
Glettreczen.

mt

Csánk József
saját fermeíésö 

iki íajöoralnak,
1279 .isvmeineM-.ssmioiei

m-iit;«

Gyönyörű újdonságok
érkeartek!

KOSTÜME SZÖVETEK 
KŐI RUHASZÖVETEK

BLÖZ SZÖVETi:k 
HŰHA- és BLüZ-SELYBiBK

WÍ FRANCZIA PLAMELLSK
s g

és
BARCHEKTEKEN

Bosznay J. és Társa
nőidivat áruházában

E»Z3Z$HaiBC5E]EIV, 
Kossiitk-ntcza 5.

Zongorák, Pianlnok
Cimbalmok 1 

Icai»laati«6ac,ugy8zint6
öramafonra lemezek, János vitéz, Nánl két
0ldalt bejátszva, legnagyobb választékban

Schmidt S.
zongora-raktárában.

Mmdviuemu értékpapírokat 
legmagasabb napi áron veszek,

Dicsé kamatú, kényelmesen lefizethető

készpénzkölcsönökel
földekre és házakra,

<*» személyhiteleket«
folyó számlákra és váltókra 
igen előnyös feltételek mellett

azonnal folyósittat

IO0LDSTEIN MÚR~
!U mm banküzlete.

I Debrecenbe!
József kir, herceg-u, 10.

Budapesten]
V,. Báthory-«, 5,

Mindennemű értékpapírokat 
legmagasabb napi áron veszek.

anivmwm iiiHMtMWffliijCTiBamMgwwB

Kövidinka — 

Kövidinka —
Ezerjó-----
Billing-----
Oarbenet voids

ílaerjő amslt

— 1902-iki 1 liter
— 1903-iki 1
— 1903-iki 1
— 1903-iki 1
— 1903-iki 0-70 I 

1900-iki 1 liter

77

7?

77

60 fillér 
72 „

Osásxársiállis 91*611 00-iki 0-70 1
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ÍÖszi felöltők, 
Havelokok

JT«! íÍHri»saiBa. -------

a

Párisi Divat 
áruházban
főpostával szemben.

Ifin és leány ruhácskák mesés 
olcsón.

Tánciskola megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség s tisztelt 
szülék becses tudomására, hozni, hogy az

Ej táoestaxxfolyam ~
c héten megnyílt. — Minden vasárnap este 
ö-szgyakorlatot (kishált) tartok 8 órától 12 
óráig. — Diákság és kereskedők részére kü­
hn csoportot rendezek, (összgyakorlat va­
sárnap 4 órától 7 óráig). — Külön boston 
órák, tetszés szerinti időben. — Beiratásokat 
elfogadok a tánciskola helyiségében d. e. 8 
órától 9-ig és este 7 órától. — Lakás és 
tinezterem Csapó-utca 17. — Tisztelettel •

Bei
TAmásMÜ. 17-én, vasárnap nagyszabású 

szüreti estélyt rendezek. Be- 
34°1 lépődij 1 korona.

baff János tánctaníté.

i Silóit Szénát
I szállítok szeptember hó 30-áig Erdóly- 
I bol a debreceni vasúti "állomásra,

I métemézsáját 1 koronáért.
I A széna kitűnő 1-ső osztályú 
I minőségéről kezeskedem. Egyéb 

felvilágosítás
I Márton Gyula

kereskedő urnái nyerhető.
Ií* i a o z*u t c z a 9, szám

Legjobb hajnszsodró a híres debreceni

„ipCIVIS“ bajuszpidrő.
129*1

\

Nem tépi, jól összefogja s nötetl a bajuszt, 
S35 I dobax étem 40 fillér, SHE

Készítője s főraktára :

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

DB3EEC7EN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

Zaajatf vizes 
toBaimi ecetes
Befőzui valé 
áaráncai őszi

UGORKA
BARACK

ÖNTSEK GÉZÁNÁL
Főílz’sf: Eossutls-utca. 
Fiók-Ozlef: Cteapé-utca.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség tudomására juttatni, hogy helyben
Beihlea-utca 23. szám alatt

mindenféle

üweges munkát és kép 
keretezést

a legolcsóbban elvállalom

Hagy József
—■ Eetblen-utca 23. szám.

Ócska ablakok gittezését olcsón 
készítetik a legfinomabb gittből,

1383

Van szerencsém a m. t. vévé közönséget, 
értesíteni, hogy tulhalmazott raj ;tár miatt a

férfi divat esti tehet
a. ni. Ingeket, alsó nadrágokat,. gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakká adókét s b.

beszerzési ároua alól
bocsátom ámha.

Ezen kedvező bevásárlási alkuimat a m. 
t. vevőközönség szives figyelmű be ajánlom.

Tisztelettel:

BOi?S@S KATA
DEBHEÖEZ, Városin Íz

Az iskolai év
kezdetevei ajánljuk dúsan felsizerelt rak­
tárunkat a t szülők szives figyelmébe.

Fin- és Leány fehéraemfiek, 
Paplanok, Maíráczok, Agy- 
teriiők, Ingek, Gallérok, Ké­
zelők, Zsebkendők, Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarék
nagy válasz éköan, «teső szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
Debrecen,

Divat-, vászon- és szönyegáraMz.

A Debreczeni Kezizáiog Koiesöninfézeí
rCszv. társ.

— Arany János<>ufcza 9. sz. —

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készit- 

menyekre.
Ugyanott árverésen visszamaradi ' 
értéktárgyak, u. m. Briiiánt é j 
Gyémánt függő, arany férfi óra, 
Briiiánt és Gyémánt gyűrű rend- | 
kívül jutányos árban kaphatók, i

ár .

mii Ezipö- és
DEBRECZEM, Dréher söresarnok mei'ett*

i pár női fflzfls cipő Cheyreaux vagy Box bfirbA! 4 frt. 1 pár férfi Cbevreaox berg. 450 frt.
1 pír női cnps cipő Chmaui «mi Boxbüibíji .fíi3 irt. 1 pár férfi Box bero. 5 frt.
1 pár női euggos vagy tüzöseipö patentbörbö! 2ö0 frt 1 pár férfi Patenfbér berg. 3 frt. |

»Központi“ czímpr iessrk figyelni! Telefon 435.
’-Téi?. 1 Vii ** ön' V f?? rbi
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-*»yipr6 hirdetések.<0
Levelezést«

fBIZALOM" lovele van a kiadóban.

Oktatás^

MR. M. ROS IE Berlitz rendszerű nyelviskolája 
Széchenyi- utca 18. Francia, német, angolnyelv 
mag an és 'osztály oktatás esetleg házon kívül 
is. Eizabaly zátok at ingyen és bérmontvo. 2473

'árdaL

UTCAI szobi a egész külön bejárattal 16-tól ki­
adó, esetlei!;- elsőrendű teljes ellátással Arany 
János-u. 2('._______________________ 2460

13 KRAJCÁ. H 1 kiló mézódos csemege szóló 
(nagytempi om mellctli tőzsdében és tiimonffy- 
utca 8. szánni sátorban.__________ 2465

KIVÁLÓ s7.1! -p paszatuti, Schaszla szőlő 5 klg. 
postukóser 00 kr. David Zoltán hiviteli üzle-

_ tóben. Telefon 315._ _ _ _ _ _ _ _ 24.63.
MÚL LAD ti Hl papír zsákonként 50 fűi érért kap­

ható. öim a kiadóban.

15-tll lakiáasal kiadó, 
utca S3, utcai lakásnál

.....— ----- ^-öpter
Értekezhetni Hatvan- 

________________________________________  2445
CSAKIS „PROGRESS1 egészségi szivarka hü­

velyt vásároljunk 100 ur. Progress 10 kr., 
King 8 kr.. Am Ore 12 kr., Rakóczy hüvelyk 
14 kr. egyedüli képviselet 6e főraktár Murkli 
Ferencnél Füvéezkert-uutcza 14. Telefon 374.

________________________________  2480
OSAK MÉZÉDES csemege szőlőt vásároljunk

kilónként 16 kr. (Kosár vételnél házhoz, szál­
lítva j Merkli Ferencnél Füvészkcrt-u. 14. Te- 
lefon 374.__________   2426

KATONATISZTNEK, tisztviselőnek alkalma11 
csinosan bútorozott utcai szoba előszobává 
mindenórán kiadó. Domb-u. 19. sz. 2879 j

LEGFINOMABB csillár petróleum 1 liter 16 kr. ! 
I-ső minőségű tisztán kezelt kókurz növény- 
zsír 1 klgr 00 kr. Lindenfeld J. Jenő fűszer­
es gyarmatáru nagykereskedőnél. eDuránén,
V árosház-otca 2. 2863

KIJÁTSZOTT FUVOLA eladó, 
utca 47. (Nyomdában.)

Arany János-

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer. 1 kg. Có* 
euszzsir 60 kr. Kertész Sándor fűszer- és 
csemege kereskedésébe, Kossuth és Batthyáni 
utca sarkán, n színházzal szemben. 2312

SZEGEDI paprika különlegességek na,yban és 
kicsinyben uagyvíd aszták ban kap ha.ok Lin- 
denfelcl J. Jenő íuszcrkereskedőnél Debrecen, 
Városház-utca 8. 2311

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti 
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Linden féld J. Jenó füszerkereskedőnél 
Debrecen, Vsrosbáz-u. 2. • 2310

PIANINO megvételre 
kérek a kiadóba „T.

kerestetik. 
Y.“ címen.

Ajánlatot

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház­
nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt 
tesrm van külön-külöu, — Értekezhetni Ka- 
azanvitzky Endre üzletében.______________2144

ÜJÖSZTÁ8U FÖLD (2 hold 425 öl) a város­
hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta- 
k arék pénztár._____________________________ 2026

TARTÓS LEV ANTIN! és zimocca SZIVACSO­
KAT nagy mennyiségben szereztünk be : po­
tom olcsón árusítjuk, dósa és Jóna drugueriája 
Debrecen, Kossuth-u. 6. 2012

MAGYAR EMBER nem használ mást, csak a 
hires Hajdúsági podrőt, moly legjobb bajusz- 
nővesztő- és ápolószer az összes bajuszpedrő 
készítmények között. Hatása gyors és biztos. 
1 nagy doboz 5U fillér. Kapható a készítő 
Grózs Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debre­
cen, K s uth-utoa 8. „Arany egyszarvú gyógy­
szertára_______  2.60

TENYÉSZBIKA fiatal, siimmenthali telivér,
nagy tejelő telién ivadéka, van ismét Biró Fal 
kertgazda sagánál Boldogkert előtt eső belső 
telepén, a váradutcai sorompó mellett. Tehe­
nek napközben bármikor eíővezeihetők. Fe- 
dertetósi dij 6 korona. 2454

HAJI O N ÁTOK, COPFOK, női parókák, einlag 
hajbetétek, legjutánvosabban kapható Boczán 
F'erenc fodrásznál Hatvnn-u. 2. sz. Kifésült 
női hajat veszek. 2478

alka- 
2472

:ez.
2477

FODRÁSZNÖ házakhoz
lomra. 8ziv-u. 8.

JÓFORGALMU régi füszerüzlet korlát!« 
méréssel előnyös feltételekkel kiadé 3L ,'w- 
hotni Farkas Henrik Sas-utca. '

Kereslet.
EGY ügyes füszerker-skedősegéd aznrm.v , 

lépésre kerestetik. Kertész Sándor S' 61 
tébo Kossuth-utca. 8zerj^io-

1'^ MSTER kerestetik BattliylH^Tutír^ 

intelligens üriieányokat eifogad^TT»^

daruban szabas és varrás tanításra. Heh.«' 
Eszti József kir, her.-u. 8.

IRODÁNKBAN egy kereskedelmitvé^ttyÁ 
vap fiatal ember alkalmazást nyertet. 2 
beh ajánlatok bizonyítvány másolatokkal 
Adoif és fia céghoz intózendók.

ÜGYES Derék és Aljvarróleányok jó 
— valamint tanuló leányok — felvétetni! 
Goldstein Gizellánál Kossuth-u. 31. £75

Eladás»
ELADÓ a Boldogkertben 1 nyilas szőlő jó ház 

zal, a sétaút inputén II. járás 108. szum, 2450
EGY darab debreceni csizmadia" irucsanos

ajánlkozik és

KÉT SZOBA, előszoba, konyha hozátartozóival 
gyermektelen házaspárnak november elsejére 
kiadó József kir. her.-u. 22. sz. 2473

III!! ! Ili iiii ||l ni MII! illíii

Hirdetések T'ÄU":
„DBBRBCE1ÍI üjSÁQ11 részére a kiadé- 
btvataiHn, Lawpreoht-ház, PtacM. 42

■11

1

il

Bopsif-féSe PEMETEFÜ-CZUXmKA főeiárusitó helye.

^JaKÜHSíB. i Van
szerencsém 

tisztelőt teljesen 
értesíteni, hogy Bor-

myMgn&K »V és Faritas előbb Ha-
vota Józaef-féle cukorka, déli- 

gyümölcs és fiiszerüzlctöket a mai 
napon (Sas-utcai üzletem továbbra fentar- 

tása mellett) átvettem s azt a mai kornak meg­
felelően átlalakitva s friss áruval nagyban éskicsiny- 

beni eladásra berendeztem. Különös gondett fogok fordíta­
ni ez üzletnek fő cikkére u. m. *•!*:?!»., cl«£Ilin

fii JŰKMÜlCSí és l«:fäJ.®3£ft.l«5^f«5lSäSSS«Öai
ff «sfl»»©, amelyekből mindenkor friss és nagy választékban fogok rak­

tárt tartani, úgy szintén hogy fűszer áruim valamint számozott és 
kenyér-lisztjeimre legjobb minőségben a legolcsóbb árak mellett 

árusithrssam. Amidőn tehát a fentiekre bátorkodom naeybecsti fi­
gyelmét felhívni, tiszteletteljesen kérem nagybecsű bizalmával 

engem is szerencséltetni, amiért is előre köszönetét 
mondva a vagyok nagybecsű pártfogását kérve, 
aerz:i—- teljestisztelettel —---------

FARKAS HENRIK
—--------- előbb -------------=

Havas József
= Telefon =

370

11© vásároljon aa d d E gg
a.«»* laze.®»»;» vertseit®* mig a nálam levőket meg nem nézi, — mostan kaptam

láda mamd
amelyben vannak »61 rúbaSzöyetek, deUock, kartoook, batisztok éS barcbettdt,
—amelyek igazán bámulatos olcsó árban lesznek eladva. ""-------

M Tisztelettel : _

BL.e'SWW E^.
Piac-utca 24. szám alatt 
a kietemplomma! szemben.

WIGYÄZ1: Kékre festett kirakat.

N I un • i (i> G'fcn * *-* «et.. nyom.ta ,.A0 I lulajo . ,8: laaa t»r«U.>


